

# 主动请缨到一线 54岁民警倒在岗位上



吕德全照片。

桓仁公安局供图

9月19日下午3时,本溪桓仁满族自治县公安局民警吕德全的追悼会在县殡仪馆举行。就在前一天,也是又一次进入监管大队开始封闭执勤的第5天,54岁的他突然疾病,永远离开了家人和战友。

受新冠疫情影响,为了确保监管场所安全不受传染,2020年2月初,桓仁监管大队实施封闭执勤,因人员不够,县公安局抽调警力支援。

得知情况后,吕德全主动请缨,他说:“我是老民警、老党员,我先上”。就这样,他背上行李来到监管大队,开始了封闭执勤工作。

这一封闭,就是一个多月的时间。期间不能与家人见面,不能离开监管大队大门,每天见面的除了几个同事,就是监区的在押人员,生活、工作单调枯燥。

被局限在监管场所的民警比在押人员还要紧张、疲乏,因为他们在自身承受心理压力的同时,还要想办法安抚在押人员的紧张不安心理。身体困倦了,睡一觉醒来接着干;有个头疼脑热了,吃点药挺过去……一轮一轮,吕德全坚持着

从没有说过苦累,总是笑呵呵的:“我不干,也得有别人去干。”

9月14日,做完核酸检测的吕德全又一次进入监管大队封闭执勤:早上7时30分到岗准备、接班,8时开始工作,下午1时换岗休息……这一套工作流程他早已熟悉。

然而这一次,他没有坚持到值勤结束。

9月18日凌晨1时到3时,吕德全执夜班,像往常一样从监控视频屏幕上掌握监区情况、定时轮岗巡视监区……谁也没想到,这竟然是他最后一次执勤。

交班后,吕德全回到休息室休息,等待下一班上岗。“早饭时有人看到他,等他回到休息室,就再也没有人看到他了。”直到下午4时许,大家才注意到平时早已出来准备的他还没有出来,到休息室去叫他,发现他躺在床上已经没有了呼吸。

120医生赶到现场后确认吕德全已经死亡,生命永远定格在了监管防疫一线特殊的战场上。

54岁的吕德全原来是县四中的一名老师,1991年11月10日参加公安工作,1994年2月3日加入中国共产党。先后任民警、派出所指导员、所长、县公安局办公室副主任、协理员、警务保障室协理员、出入境管理大队大队长,2018年9月任警务保障室二级警长。

从警29年,吕德全恪尽职守、朴实坦荡,先后参与破获了多起偷越边境案件、“三非”案件。由于工作表现突出,先后被评为先进个人、人民满意民警、千名爱民好警察,并荣获个人嘉奖。

9月19日下午3时,吕德全的追悼会在桓仁县殡仪馆举行,辽宁省公安厅监管总队政委代赫秋,本溪市公安局党委副书记、常务副局长吴英君及县委、县公安局部分领导、吕德全的家人、亲友还有民警代表、群众代表参加了追悼会。县公安局政委李景富表示,吕德全同志是一名优秀的公安民警,他忠诚履职、甘于奉献的精神永远值得全局民警铭记和学习。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

## 为让姥姥清闲点 留守娃抢着洗衣做饭

本报联合阿里巴巴天天正能量发起“益起过中秋”活动 探寻留守儿童心声



辽沈晚报 阿里巴巴天天正能量

⑥

中秋佳节离我们越来越近了,辽沈晚报联合阿里巴巴天天正能量发起的关爱留守儿童大型公益活动正在有条不紊地进行中,留守儿童的故事也感动着很多人,许多读者为这些孩子的坚强和勇敢点赞。读者孙阿姨给本报打来电话,“我们市内的孩子真的是太幸福了,再看看离我们很近,城市周边的这些留守儿童真是太自立了,他们远离父母,我也想到学校去看看这些孩子。”

中秋是一个团圆的日子,而今年的中秋节,鄂梓萱却不能和妈妈坐在院里一起吃月饼啦。

鄂梓萱是沈阳市苏家屯区陈相九年一贯制学校五年级的学生,开学前,妈妈曾回家一次,现在妈妈在北京打工,中秋节无法回家,父亲也在外地工作,一家人无法团聚。

生活在姥姥家的鄂梓萱活泼可爱,深得姥姥和姥爷的喜欢。别看鄂梓萱只有小学五年级,可她特别勤快,能帮家里做许多家务,“我会自己蒸饭,自己的衣服都是自己洗,这方面我一点也不用姥姥操心。”

家里的农活儿,梓萱也十分愿意参与,在果园里摘苹果,体会丰收的喜悦。洒水、扫院子,这些不是特别耗费体力的家务活,她也能出色地完成。“我要是多做一些,姥姥就能轻闲点,姥姥和姥爷照顾我已经很辛苦啦,我从内心里十分感激他们”。



鄂梓萱放学后,提起笔给妈妈写一封信。

受访者供图

父亲外出打工好久没有回来了,鄂梓萱只能通过视频聊天来排解对父亲的思念。父母都不在身边,祖辈年纪也大了,无法在学业上给梓萱更多的帮助,“我自学能力挺强的”。

梓萱不仅自己努力好学,她还是热心肠,同学们有不会做的题,她放学不回家也要帮同学把题做会才离开。回到家后总想着多帮姥姥做些家务,她说,“姥姥和姥爷哪点都好,就是有时太宠我了。”

9月初,梓萱和姥姥一起看电视,正好演到一档美食节目,香脆的糖饼两面烙得微黄,看着就特别有食欲,梓萱不禁做出一个吞咽的动作,可就是这么一个特别细微的动作,却被姥姥看到了。

第二天晚上放学到家,刚进房门就闻到了一股香味,“哇”,梓萱一下子叫出声来,直接扑

到姥姥身上给了一个大大的拥抱,“姥姥你咋知道我想吃糖饼呢?”

“哎,傻孩子,带你这么多年了,一个眼神我就知道你是啥意思”。姥姥的话,听得梓萱有些不好意思,内心感觉对姥姥的亏欠实在太多了。姥姥辛苦持家,梓萱无法给姥姥更多的回报,“我想将来成为一名老师,不枉家人、学校和老师对我的关心和培养”。

今年国庆节遇上了中秋节,举国欢庆时也是阖家团圆时,但这个中秋注定无法和妈妈爸爸一起度过了,“月亮就在天上,我在他们心间,希望他们身处异乡,依然开心快乐。”

天气转凉了,梓萱有个心愿,想给妈妈买一件休闲外套,希望妈妈早晚出门在外时穿上它。她说:“希望妈妈别着凉,多保重身体!”

辽沈晚报记者 金国建

## 麻醉开颅切肿瘤 患者还能跟医生唠嗑

“大夫,我倒是没什么特别的感觉,就是有点儿紧张……”手术中的患者告诉医生自己的感觉。北部战区总医院和平院区实施首例“唤醒麻醉”助力脑肿瘤切除,医生在手术中和患者交谈确保切除病变部位同时不损伤功能区。目前国内只有1%的医院应用此项技术。

洪先生58岁,一个月前突发失语,伴有嘴角歪斜及麻木,确诊为左侧颅内病变。更严重的是,由于肿瘤侵犯说话中枢区,切除该部位的肿瘤极有可能损伤患者的语言功能,多家医院均表示切除风险大、无法治疗,后来洪先生慕名来北部战区总医院和平院区神经外科。

神经外科赵明光主任组织相关科室进行会诊,决定在采用“麻醉唤醒”的技术进行肿瘤切除。

以往常规的脑肿瘤切除术是采用全身麻醉,病人术中无法配合。因此,只能在术后才能发现手术是否对病人的脑部造成损伤,却为时已晚。

而“麻醉唤醒”技术,是针对脑功能区病变,以唤醒麻醉、神经导航等多种高端技术为支撑,术中实时监测手术区域脑功能,最大限度切除脑肿瘤同时有不损害患者脑部正常功能的综合手术技术。

“大夫,我倒是没什么特别的感觉,就是有点儿紧张……”躺在手术台上的洪先生用聊天的方式缓解紧张情绪。他的手术顺利完成。“清醒期”80分钟、全程历时9.5小时。

医生介绍,在手术中与患者交谈是为了确保切除病变部位的同时不损伤功能区,通过“聊天”的方式协助定位语言功能区,这也是“唤醒麻醉”技术的优势所在。由于技术要求比较高,目前国内只有1%的医院(国外10%的医院)应用此项技术。

辽沈晚报记者 吉向前

# 2020年沈阳地区 自主择业军转干部专场就业洽谈会于本月26日举办

为进一步促进沈阳市退役军人更好地就业创业,加快沈阳地区自主择业军转干部尽快实现从部队到地方的角色转换,同时为解决企业复工复产后的大量人才需求,搭建自主择业军转干部和企业供需的对接平台,沈阳市退役军人事务局将于9月26日(周六)上午8:30在中国沈阳人才市场举办2020年沈阳地区自主择业军转干部专场就业洽谈会。

本次活动属于政府主导下的公益性的专场招聘活动,届时将有辽宁康福食品、东北制药集团、辽宁辉山乳业集团、沈阳城市学院、辽宁山泰泽涛建筑工程集团等近百家用人单位现场招聘洽谈,设立高级商务洽谈区,提供环评工程师、企业办公室主任、财务经理、项目经理、人事主管、行政主管等适合军转干部的中高级就业岗位。

活动当日,除现场招聘洽谈外,还将为自主择业军转干部提供以下三项服务:一是法律咨询。二是微信求职。自主择业军转干部可加入沈阳市退役军人事务局就业创业处官方微信平

台(微信号:sy\_jzb)或中国沈阳人才市场官方微信(微信号:syrcjob)实时查看招聘信息,随时掌握用人需求动态。三是就业推荐。

欢迎沈阳市、铁岭市、本溪市、抚顺市自主择业军转干部以及2020年确定自主择业的现役军官前来洽谈应聘。

服务热线: 22534188、22514750  
地址: 沈河区青年北大街16号(市政府北100米)

详情登陆中国沈阳人才网(www.syrc.com.cn)进行查询。



中国沈阳人才市场 官方微信



沈阳市退役军人事务局 就业创业处